

新时代 新职教 新作为——

合肥市经贸旅游学校 职教路上追梦人 一路耕耘绽芳华

建校四年来,合肥市经贸旅游学校深入学习新时代教育发展新思想新战略,以推进职业教育现代化改革为主线,以“立德树人,质量强校”理念为先导,以“崇德尚技”校训为引领,紧紧围绕职业教育加速提质增效新要求,强化制度建设创新,加快质量提升步伐,加大内涵发展力度,巩固队伍建设成果,抓住发展新机遇,努力提高教育综合效益和竞争力,积极在省市产业发展的大格局中思考谋划,准确定位,以踏石有印的有步伐和抓铁留痕的不懈探索,行稳致远久久为功,在中国职业教育的沃土上耕耘出了一番新天地——办幸福职教,良师益友相伴,助力学子健康成长;办活力职教,文化育人培实优质底色,成就理想人生;办魅力职教,尚技善工的优秀基因为大国工匠之路奠基;办创新职教,工学结合产教融合架起校园通往职场的可持续发展的立交桥;办温情职教,打造全覆盖精准扶助体系,体现职业教育的民本温度。四年砥砺前行,一路笑语欢歌,合肥市经贸旅游学校办学理念日趋成熟,教育成果日渐丰硕,校园文化多姿多彩,人才培养成绩斐然,赢得社会的广泛认可。



2017年优秀班主任表彰会

幸福职教——良师益友护翼不一样的青春健康成长



2018年师德演讲

崇德尚技,美丽心灵照亮学子人生坦途;“四有”引领,润物无声孕育桃李满园芬芳。身在合肥市经贸旅游学校求学的中职学子们是幸福的,因为在他们身边,有一群扎根职教园地努力耕耘浇灌出一方沃土的

良师益友——他们是循循善诱的老师、苦口婆心的长者、抚慰心灵的精神导师以及捍卫生命尊严的成长守护人。他们多年如一日,甘守着远离中心的寂寞,背负着立德树人的重托,躬耕于三尺讲台,又把实训室和大赛竞技场作为自己的人生舞台,奔波辗转于其间的身影划出最美舞姿,在机器的轰鸣声中弹奏出职教人最嘹亮的乐章,用自己辛勤的汗水为学子灌注更实用的知识,充实着他们更有力量的人生。他们慈祥而又严格,宽容而又坚定,用坦诚的胸怀、丰富的学养为孩子们托起绚丽多彩的追求梦想,撑起他们关于未来的美好希望——这就是合肥市经贸旅游学校优秀教师们的形象,他们可亲可

爱又可敬,走近他们,可以感受到他们精神世界的璀璨光芒!

黄雷鸣:中国注册烹饪大师、安徽省先进工作者、改革开放40年中国餐饮行业技艺传承突出贡献人物。

彭凌龄:国家生涯规划师、安徽省中职学校德育工作先进个人、合肥市教育学会德育研究会副会长、合肥市优秀教育工作者、三八红旗手、合肥市首批班主任工作室主持人。

李丽莹:中国科学技术大学硕士研究生、物流服务管理专业骨干教师、合肥市教育系统德育双馨美德标兵。

王世珉:学校骨干教师、合肥市优秀班主任,合肥市巾帼建功标兵。

温情职教—— “一个都不能少”的承诺 标志着精准资助的民本温度



教师走进学生家庭

同顶一片蓝天,共享一份温暖。近年来,在党和国家的政策背景下,在合肥市委市政府高度重视和关怀下,合肥市经贸旅游学校以资助为基础,以育人为导向,建立健全了覆盖家庭经济困难学生的资助体系,书写了资助育人新篇章。

精准资助,确保“一个都不能少”。学生资助工作是一项民心工程、良心工程,是党和国家惠民政策的体现,合肥市经贸旅游学校一直非常重视学生资助管理工作,建立起以国家助学金为主、学校资助与奖励为辅的资助体系,严格按照国家助学金的相关政策和精神,大力宣传资助政策,认真调查研究,严格审批程序,逐一落实。同时,学校通过提供的奖、助、补、减等政策综合运用,解决贫困学生基本的生活问题,让他们安心学习,立志成才。

传递温暖,提高资助实效。合肥市经贸旅游学校将国家资助和学校教育紧密结合起来,带着温情与暖意办职教,真正达到了“帮扶一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的育人效果。学校每年5月开展资助诚信教育主题月活动,各系部以小合唱、诗朗诵、情景剧等表演方式进行宣传。每年9月至12月份开展“万名教师进万家”、“走入学生家庭,走入学生心灵”活动。每年12月学校还举行合肥市中等职业教育奖学金和励志奖学金颁奖典礼并对受助学生提出殷殷希望。此外,学校还利用入学教育、18岁成人礼教育和毕业教育课加强学生的诚信和感恩教育,让他们懂得感恩,回报国家和社会。正如财经部16会计对口1班姜云所说:“国家资助政策给了我不断前进的力量,我会努力学习,不辜负国家对我的期望。在未来的日子里,我会用自己微薄的力量,传递温暖,回报国家。”

扬帆新时代,奋进新征程。挺立职教改革潮头的合肥市经贸旅游学校将永葆创业初心,为实现学校发展和职教进步的新跨越,埋首奋楫努力作为,赶潮踏浪再铸华章!

活力职教——德育春风化雨,文化涵养底色



文化艺术节汇演

文化滋养心灵,文化涵育德行,文化引领风尚。合肥市经贸旅游学校以新时代教育思想为指引,坚持立德树人、文化育人,在丰富内容、创新载体、搭建平台上下功夫,办活力职教,推动以文化人以育人工作的开



现代物流综合作业项目荣获2018年全国职业技能大赛金奖

展,为学生成就理想人生提供精神动力、打牢文化根基。

办活力职教的根本是做好制度上的顶层设计,把德育滋养融入环境建设及社团活动中,着力营造校园文化育人氛围。校园文

化是学校精神文化的载体,它由学校整体形象以及教师、学生、教育教学活动等载体提炼、整合而成。合肥市经贸旅游学校的校园,就是思想品德教育的大课堂,学生视线所及之处,生活学习的各个场所,行为习惯的塑造养成,都包容在浓郁的校园文化的教育氛围中。环境优美和谐,管理规范完善,从生活区到学习实训区域的制度全覆盖,从宿舍文化到班级文化的整体设计,校园文化艺术节、体育节,60多个专业学生社团又为校园文化打造出一道亮丽的青春风景——无处不在的育人氛围,不仅丰富了校园生活,营造了健康文明的风尚,提升了积极昂扬的办学品位,全过程和全方位的教育也为每一位学生的终身发展打好了优质的人生底色。

成绩中作出了响亮回答:

加大投入,做强实习实训——让职业教育“硬”起来。有效管理,用活实训设备——让职业教育“忙”起来。理实一体,做实践教学——让职业教育“专”起来。求知尚技,出彩技能大赛——让职业教育“亮”起来。

魅力职教——尚技善工成就专业梦想

中国的制造业要崛起,尚技善工的优秀基因必须融进千千万万产业工人和技能型人才的精神和血脉之中,工匠精神传承的起点就在职业教育。四年发展,合肥市经贸旅游学校在服务制造业崛起、辅助经济转型升级,培养具备工匠精神的产业工人的职教事业上,刻写下一道道突破自我的亮丽风景。

经贸人把专注于德育为本技能至上的理念,在扎扎实实苦练内功的稳健前行中发扬光大。“崇德尚技是职教人的活的灵魂”,已经注入合肥市经贸旅游学校职业文化的血液里,镌刻在思想深处,力行于实践之中。中职学校如何走出“大国工匠”?经贸人在一次次技教育人的不懈探索里,硕果累累的

创新职教——校企合作架起职业教育成人成才立交桥



中德新能源班走进合作企业

党的十九大报告明确指出,要完善职业教育和培训体系,深化校企合作,大规模开展职业技能培训。校企合作和产教融合是职业教育一个基本办学模式,是培养高素质劳动者和技术技能人才的内在要求,也是办好职业教育的关键所在。合肥市经贸旅游学校从建校之日开始,就坚持以服务经济社会发展为宗旨,以培养高素质技术技能人才为使命,积极搭建校企合作平台,拓展校企合作外延,深化

工学融合内涵,创新校企合作人才培养模式。

以专业建设为纽带,实现校企优势互补,校企双方互为实训基地,在人才培养、专业建设、技术革新、技术服务、课程研发等方面开展深度合作。合肥市经贸旅游学校先后与60余家知名企业建立稳定的合作关系,90%以上为合肥本地企业,实现了校企合作双赢多赢,合作成果显著。学校人才培养质量提升明显,示范引领逐步展开,取得了较好的经济社会效益。



受助同学常胜(右)不辜负学校栽培刻苦学习获得2017年国赛二等奖